

三载筑基业 携手创未来

上海师范大学附属浦东临港中学举办教学展示活动



2024年5月21日，上海师范大学附属浦东临港中学以“聚焦‘双新’改革 构建高质量课堂”为主题，举办了教育教学展示活动，为建校三周年献礼。

上海师范大学基础教育处、浦东教育发展研究院、临港新片区管委会等有关单位领导，以及浦东新区语文、数学、英语、德育、心理五大名师基地导师和上海市相关学科专家莅临指导，各名师基地学员及兄弟学校相关学科教师、共建单位

代表共计200余人参加了此次活动，共研“双新”，共探课堂，共话发展。本次教学展示活动深入探索了“双新”视域下的学科教学方法，提升教学效能，落实核心素养，赋能学生成长，在教学改革之路上迈出了稳健的发展步伐。

据了解，上海师范大学附属浦东临港中学创办于2021年，学校践行“为党育人、为国育才”初心使命，落实立德树人根本任务，围绕“强校”“强师”“强生”三条主线，收获了丰硕的办学成果。



童心向阳 幸福唱响

上海师范大学附属嘉定小学开展“2024年幸福歌曲班班唱”活动

为进一步贯彻和落实“双减”以及“五项管理”精神，更好地宣传幸福课程理念，丰富学生的课余生活，上海师范大学附属嘉定小学于2024年5月底开展了“童心向阳 幸福唱响”幸福歌曲班班唱活动。

精心准备不含糊

本次比赛包括必唱歌曲《最好少年》和自选歌曲共两首曲目，旨在培养学生的集体意识、健康的审美情趣和良好的艺术修养，为孩子们提供一个展示自我风采的舞台。

比赛前，全校学生积极参与，精心准备，同学们利用午会课、班队课和音乐（唱游）课的部分时间勤加练习。午间和课间，校园里都回荡着熟悉而动听的歌声……

登台展示秀自信

比赛当天，学生们身着统一的服装，以饱满



的热情为大家带来了精彩纷呈的合唱表演。《最好少年》旋律激昂，歌词励志，展现了少年们阳光、自信、积极进取的模样。校歌《与美相随》旋律悠扬，唱出了学生们对未来的畅想，对梦想的追逐。

二年级的小朋友们个个精神饱满，稚嫩的童声唱出了对未来的畅想和期待。三年级的同学们用动听的歌声，为大家带来了精彩纷呈的合唱表演，展示了积极向上的班风班貌。四年级的同学们用他们悦耳的歌声，配合动人的舞姿，诠释了少年追逐梦想、奋力拼搏的勇气和毅力。

本次比赛特别邀请了家长代表、各年级蹲点行政人员和音乐组教师参与观摩和评比。

班班有歌声，人人乐参与。“幸福歌曲班班唱”活动的举行，让学生在释放压力、宣泄情绪的同时，也提升了团队协作能力，增强了师生间的互动交流，繁荣了校园文化生活。



十四而至 青春启航

浦东新区教育学院附属实验中学举行初二年级十四岁集体生日庆祝仪式

14岁，意味着初二级的队员们告别童年时代，迈入了青春的大门；14岁，意味着站在崭新的起点上，要担负更多的责任。近日，浦东新区教育学院附属实验中学举行了以“十四而至 青春启航”为主题的初二级14岁集体生日庆祝仪式。

仪式伊始，伴随着铿锵有力的出旗曲，旗手杨利伟，护旗手翟洛琪、朱若馨迈着整齐的步伐，高举队旗进入舞台，全体少先队员注视队旗入场并敬队礼。随后，全体队员齐唱《中国少年先锋队队歌》，整齐嘹亮的歌声在会场中回响。

全体队员共同观看了视频《我们的成长》，队员们笑脸、辅导员的付出、各项活动的瞬间都一一展现，让人感慨岁月如梭，不经意间，大家已经长大。

队员们的成长离不开父母、师长、小伙伴们一路以来的无私帮助。八(3)精英中队队员张一宸的母亲作为家长代表寄语：“十四岁，正是绚烂又懂事的年纪，尽管去展现自己，追求自己所热爱的，因为这是属于你们自己的人生，理由由你们自己做主。”她希望队员们牢记一分耕耘一分收获，要有奋发向上的精神，要为自己的行为承担责任。张一宸队员现场回复母亲，感恩父母的百般呵护和辛勤教导，他用鞠躬礼向父母表示了深深的感激之情。

在这特别的日子，每位队员都收到了特别的礼物——来自父母亲笔书写的家书，父母的爱在信纸间荡漾，浓浓的亲情在字里行间里流淌。队员们阅读父母的来信后，或有触动、或有沉思，有的兴致勃勃地和周围队员分享内容，有的潸然泪下，都感受到了来自父母的期盼和浓浓的爱意。

学校初二级任课教师们通过视频为全体队员带来祝福：“希望你们始终保持一颗感恩的心，珍惜身边的每一个人、每一个时刻。感谢父母的养育之恩，感谢老师的教育之恩，感谢同学们的陪伴之恩。祝愿你们在未来的日子里能够保持



积极向上的心态，面对生活中每个挑战，书写属于自己的美丽篇章。”

伴随生日歌的响起，队员们闭上眼睛许下了美好的青春愿望。此次集体生日庆祝仪式见证了队员们迈向新的人生阶段。铿锵的誓言是对青春最好的诠释，全体队员宣誓：“赓续红色血脉，践行初心使命，铭记师长教诲，卓越全面发展。十四而志，青春向党。为中华之崛起而读书！”

浦东新区教育学院附属实验中学徐校长向即将踏进青春的门槛、开辟崭新旅程的初二级队员们表示祝贺。她对队员们说：“在法律上，14岁是追究刑事责任的起步年龄，从今天起，你们应规范自己的行为，做一个守法的好公民。你们应学会学习，开阔眼界和视野，心胸开阔了，未来之路也就打开了；要学会谦虚，谦虚但不自卑，自信但不自大，自由但不放纵，让自己成为自己最强的依靠；要学会感恩，常怀一颗感恩的心，才能发现生活的美，过得快乐；要学会锻炼，拥有健康就拥有未来；要学会担当，正确看待成长中的起落跌宕，善于管理自己的情绪，勇于承担责任。”

最后，大家随着队旗缓缓退场，14岁集体生日仪式落下了帷幕。14岁是青春路上的第一个驿站，队员们的人生从此翻开崭新的一页，他们将带着祝福，怀揣梦想走好青春每一步，用奋斗奏响人生的青春序曲。

寻儿童经历 赋双向成长

嘉定区教育科研成果区级展示与交流活动在嘉定区桃园幼儿园举行



近日，嘉定区教育科研成果区级展示与交流活动在嘉定区桃园幼儿园举行。华东师范大学学前教育系教授、博士生导师李生兰，上海市特级教师、特级园长周剑，嘉定区教育学院科研处副主任蒯义峰，嘉定区教育学院幼教部兼职教研员颜燕华，桃园幼儿园家委会代表及全区各幼儿园科研负责人出席了本次活动。活动由区教育局科研部研究员崔云主持。

专家引领促发展

周剑对幼儿园幼儿活动中展现的大胆自信的游戏状态以及教师精心构建的问题链表示了赞赏。她强调，科研理念的引领促使实践与理论的无缝对接，不仅体现在教师的专业行为中，更在幼儿的全面发展状态中得到了充分展现。她围绕工具量表和审美评价两大内容，深入探讨了语言表达的多元性，同时，在赋权儿童的基础上，她呼吁教师们进一步思考如何提供更为精准的支持，以推动幼儿的全面发展。李生兰高度肯定了桃园幼儿园的课题研究成效，认为其体现了儿童友好的理念。她指出，基于丰富的课题成果和现场活动的精彩展示，桃园幼儿园展现出了深厚的科研底蕴、独到的研究视角、科学合理的目标设定以及重大的研究价值。内容丰富、全面，研究过程规范，推进方法多样，无疑为园所的高质量发展奠定了坚实基础。蒯义峰对本次活动的圆满举办给予了极高评价。他强调，本次活动不仅彰显了嘉定区在教育科研领域的丰硕成果，



更为各幼儿园之间搭建了一个宝贵的交流与合作平台。同时，他鼓励桃园幼儿园在继续深化当前研究的基础上，进一步拓宽研究领域，探索更多具有创新性和实践性的课题。

交流共享绽芬芳

课题负责人、桃园幼儿园园长吴婷以《寻儿童经历 赋双向成长——表演游戏中幼儿表达表现核心经验发展的评价研究》为题作汇报。吴园长以时间为轴，梳理了桃园幼儿园在课程上的研究历程；以活动主题为关键词，传递了课题研究赋能幼儿及教师双向成长的必要性和有效性；以课题实施为抓手，围绕五大板块分享了桃幼的具体实践。最后，吴园长立足三个方面和四大维度对课题研究作了展望。

课堂展示亮风采

在本次成果展示与交流活动中，桃园幼儿园向与会领导、专家和教师们开放了室内外表演游戏现场，区骨干陈一帆进行了大班儿童游戏分享会。生动活泼的现场充分彰显了幼儿在课程实施中主动发展的效果。业务副园长李之蔚以及课题核心组成员开展了题为《聊趣事话成长》的微论坛，分享了过去三年课题研究过程中教师如何巧妙赋权、有效支持幼儿表达表现的经验。

嘉定区桃园幼儿园将继续以发展为导向，以实践为舞台，不断探索与尝试。在遵循儿童成长规律、尊重儿童经历的基础上，致力于实现师幼共同成长，为区域教育的高质量发展贡献力量。